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Цель: Привитие любви к русскому народному творчеству, эмоциональной отзывчивости 

на чтение потешек. 

Задачи:  

 Помочь вспомнить потешки, выученные ранее, учить читать громко, выразительно, 

проговаривая слова.  

 Учить детей отвечать на вопросы, образовывать уменьшительно-ласкательные 

существительные. 

 Развивать выразительность речи, способствовать формированию звуковой 

культуры речи, развивать память, активизировать в словарном запасе детей 

прилагательные, описывающие внешние признаки животных.  

 Развивать коммуникативное общение с использованием народного фольклора. 

 Воспитывать уважение к живому, меткому народному слову, к творчеству русского 

народа.  

 Вызвать чувство симпатии к знакомым персонажам, создать радостное настроение 

от встречи с ними. 

Предварительная работа: Чтение потешек, заучивание их наизусть, обыгрывание 

потешек, стихов, отрывков из сказок, отгадывание загадок, рассматривание иллюстраций 

и картин, пополнение словарного запаса, его активизация. 

Материал и оборудование: Игрушечный трактор, разноцветные круги из ткани и 

картона, листочки кувшинок, голубая ткань, STEAM конструктор для маленьких. Деревья 

и домики (декорации). Тканевые гусиные лапки для детей. Звуковая колонка, телефон 

(музыка), взрослые костюмы бабушки и лисы. 

Методические приемы: Художественное слово. Беседа. Показ. Совместная деятельность 

воспитателя с детьми. Вопрос – ответ. Игра. Введение сказочного героя – лисы.  

Ход занятия: 

Дети одеты в костюмы гусей (красные лапки) стоят в уголке зала. Выходит  бабушка, 

охает. В руках прутик. 

БАБУШКА. Охо-хо! Где же мои гуси? Ушли гулять и пропали куда-то (смотрит по 

сторонам). Не вижу что-то их.  

(кричит) Гуси – гуси! 

ДЕТИ. Га-га-га 

БАБУШКА. Ой гуси мои! Есть хотите? 

ДЕТИ. Да-да-да! 

БАБУШКА. Ну летите. 

ДЕТИ. Нет, нет, нет. Серый волк под горой не пускает нас домой. 

БАБУШКА. Ну летите, как хотите, только крылья берегите (подходит к гусям, машет 

прутиком. Дети разбегаются в стороны). 

БАБУШКА. Не бегите, не бегите. Шагайте домой (дети гусиным шагом идут во «двор»). 



БАБУШКА. Надоело вам бродить по двору? Давайте пойдем в лес. В лесу хорошо, 

деревьев много, речка течет. Погуляете, посмотрите на природу. Садитесь в тележку, 

поедем все вместе. 

Дети садятся на ковер друг за другом, расставив ноги и держась за пояс. Говорят слова 

и раскачиваются со стороны в сторону. 

Едем, едем на тележке,  

Распевать в лесу потешки. 

Ручеёк журчит БУЛЬ-БУЛЬ 

БУЛЬ-БУЛЬ-БУЛЬ! 

В речку ручеёк бежит – БУЛЬ-БУЛЬ-БУЛЬ 

БУЛЬ-БУЛЬ-БУЛЬ 

Едем, едем на тележке, 

Распевать в лесу потешки. 

Белочка на веточке орешки грызёт 

ЦОК-ЦОК-ЦОК 

ЦОК-ЦОК-ЦОК! 

Рыжая лисица зайчишку стережёт 

У-У-УХ! 

У-У-УХ! 

Лисица (воспитатель) идёт по лесу. 

ЛИСА. Кто-то зовёт меня? Я слышу, слышу. Сейчас посмотрю. (Подходит к детям) 

Гуси! Какие хорошенькие, какие вкусненькие! Сейчас-то я закушу гусятинкой. 

 

БАБУШКА. Постой, Лиса. Не надо есть моих гусей. Может мы с тобой договоримся? 

Ты нас не сьешь, а мы тебе песню споём. А? 

 

ЛИСА. Нет уж, песни мне волк каждый день поёт, а я поиграть хочу, мне скучно в лесу, со 

мной никто играть не хочет. Зайцы прячутся, белки убегают, сороки смеются. Если вы со 

мной поиграете, я, так уж и быть, отпущу вас.  

 

БАБУШКА. Ну что, мои гуси, поиграем с лисой? 

 

ДЕТИ. Поиграем 

 

БАБУШКА. Давай лиса, во что играть будем? 

 

ЛИСА. Вот скажите мне, вы в деревне живёте?  

 

ДЕТИ. В деревне 

 

ЛИСА. Значит у вас в деревне есть трактор. Сейчас мы с вами поиграем в игру, которая 

называется «Синий трактор». Возьмите руль (раздает детям круги желтого, зеленого и 

красного цветов. На ковер кладет по 1 кругу этих цветов в разных углах ковра). Поедем 

под музыку. Пока музыка играет, мы едем, как только музыка остановилась, вы ищете 

домик для своего руля такого же цвета. Посмотрю, какие вы внимательные гуси. Поехали! 

Играют 2-3 раза. 

 

ЛИСА. Какие вы молодцы, такие умные, внимательные гуси. Жалко отпускать вас. Но я 

обещала. Идите дальше в лес, гуляйте. 

 



БАБУШКА. Лисонька, а ты не хочешь с нами погулять? Мы были бы рады, если бы ты 

пошла с нами. 

 

ЛИСА. С большим удовольствием погуляю с вами и познакомлю со своим лесом. 

Дети идут по залу между деревьями. Второй воспитатель в это время раскладывает на 

ковре листья кувшинок. Это болото. 

 

ЛИСА. Мы пришли к болоту, нам нужно перебраться через него очень осторожно. 

Видите, гусята, листочки? Вам нужно пройти через болото, наступая только на зеленые 

листочки, желтые слабые листья, если вы наступите на них, можете упасть в болото и 

утонуть. Не торопитесь, идите друг за другом.  

Дети идут по зеленым листьям. 

 

ЛИСА. И все-таки так кушать хочется. У меня есть знакомая сорока, так она такую кашу 

вкусную варит! Деток своих кормит. Хотите расскажу? 

 

ДЕТИ. Да, хотим 

 

ЛИСА. Я буду вам рассказывать и показывать, а вы повторяйте за мной. 

 

Взрослый водит пальцем по раскрытой ладошке и говорит: 

— Сорока-ворона кашу варила, 

деток кормила: 

(поочередно пальчик загибает к ладошке) 

— Этому дала, 

этому дала, 

этому дала 

этому дала, 

а этому (покачивает посильнее) — не дала! 

Ты в лес не ходил, 

ты дров не рубил, 

ты печь не топил! 

Тебе нет ничего! 

ЛИСА. Ну вот, вроде как бы и каши поели. Теперь можно и дальше двигаться. 

Лиса и дети идут по лесу, на пути речка. 

БАБУШКА. Речка.. Как хорошо, что мы к ней пришли. Мы ведь испачкались, все в пыли. 

Давайте умоемся. 

Водичка, водичка, умой мое личико (показывают руками, как умываются) 

Чтобы глазки блестели (руками трогают глаза) 

Чтобы щечки краснели (ладошками трогают щеки) 

Чтоб смеялся роток (разводят руками) 

И кусался зубок  

 



 

ЛИСА.  Как же нам перебраться через речку? Гуси, вы не знаете? 

 

ДЕТИ. Надо построить мост 

ЛИСА. А вот и камушки, из них мы построим мост. (3 ребенка строят мост из 

конструктора. Дети переходят через «речку») 

 

БАБУШКА. Смотрите, гуси мои гуси. Дорога. Наша дорога домой, в деревню.  

Погуляли мы на славу! Вам понравилась наша прогулка? А что понравилось больше 

всего? (дети отвечают) 

 Ну, погуляли, поиграли. Лисонька, ты с нами пойдешь? 

ЛИСА. Нет, я в лесу останусь. Побегу волку расскажу, что друзей нашла. А вы придете 

еще? Я буду ждать вас.  

ДЕТИ. Да, придем обязательно! 

БАБУШКА.  Ну, что, домой? В путь! 

Маленькие ножки идут по дорожке 

Топ-топ-топ (дети идут маленькими шагами) 

Большие ноги идут по дороге 

ТОП-ТОП-ТОП! (дети идут большими шагами) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


